

REBULLICIO POLÍTICO

Triste cosa es que nuestros hombres políticos, grandes y chicos, apenas desde hace días, se ocupen más que de cuestiones de carácter personal (tan propensas a pasiones e injusticias), con motivo de discutir la crisis ministerial de que se viene hablando.

No es, sin embargo, que nos sorprenda semejante flaqueza, porque el vicio es añejo y no se puede pretender que los vicios añejos desaparezcan de repente, pero tampoco ha de ser ocioso llamar la atención sobre una faena que mejor aplicada podría dar excelentes frutos.

Lo peor de todo ha de ser que al final, sea cualquiera el desenlace, ha de seguir las inquietudes y las intimaciones, más ó menos amistosas.

El *Imparcial* consigna hoy la opinión de aquellos que creen que, si no se hace la crisis, no se podrá vivir en paz un solo día; y en sentido contrario, recuerda *El Globo* que cuando el ministerio de notables, confeccionado, entre otras razones, para la mayor paz en la mayoría, la vida, por tantas querellas como surgieron, era verdaderamente desagradable.

Por cima de opiniones tan opuestas, no puede negarse que con frecuencia los hombres desean mudar de postura para encontrarse con frecuencia peor de lo que estaban; pero como los males sufridos, si ya han pasado, suelen olvidarse, y las enseñanzas del porvenir pocas las penetran en el presente, el anhelo de variar reúne, de ordinario, más adeptos que el *statu quo*.

La política, sobre todo, es más que filosofía realista, singularmente en el sistema parlamentario, régimen á que concurren tantas voluntades y cuya opinión es preciso conocer bien. Mas esto, en honor de la verdad, lo ha practicado siempre el señor Sagasta.

Si se tratara del Sr. Cánovas, cuya paciencia no es mucha para sufrir consejos, todavía comprendemos que se dijeran ciertas cosas; pero precisamente el señor Sagasta es de los menos autócratas que se ha conocido entre todos los jefes de gobierno. Por el contrario, tiene una flexibilidad y una modestia que reconocen sus más encauzados adversarios.

Por eso es más injusto que se hable por algunos periódicos de planes de intimidación que suponen forjados por algunos personajes del partido liberal, y que se haya hablado hasta de condiciones que pensaba poner el Sr. Montero Ríos para aceptar la presidencia del Senado.

Estas indicaciones, hemos dicho nosotros que los periódicos que las fomentaban lo hacían para deprimir y molestar al señor Sagasta, sin que fuéramos por eso á caer en la petulancia de negar el derecho que tienen todos los liberales, y con más autoridad sus hombres más ilustres, de manifestar francamente sus opiniones al jefe del partido y del gobierno.

Este derecho lo tenemos todos y lo ejercemos á diario. Lo tienen los extraños y con más razón lo han de ejercer los propios, aunque siempre dentro de aquella moderación compatible con el prestigio, la independencia y la responsabilidad del jefe.

De todos modos, por excelentes que sean las razones que se den, y sea cualquiera el sesgo que se tome, no han de faltar dificultades, porque es imposible conciliar todos los gustos y más en un partido tan numeroso y de orígenes tan diversos como el liberal.

Solo la prudencia de todos, el huir de cuestiones nuevas que no sean indispensables y el ceñirse á lo verdaderamente urgente para el país, han de impedir escollos que de otro modo podrían fácilmente presentarse.

VIDA ÍNTIMA DEL CZAR

Hé aquí algunos datos referentes á la vida íntima del soberano ruso antes de contraer la enfermedad que le ha llevado al sepulcro:

El palacio de Gatchina, en invierno, y Peterhof en verano, son las residencias usuales de la familia imperial rusa. Una y otra distan poco de la capital, y gracias á esto, los ministros y altos funcionarios podían diariamente ir desde San Petersburgo á despachar con el soberano.

El día, para el autócrata ruso, comenzaba muy temprano. A las siete de la mañana salía de la cámara conyugal, y después de una rápida *toilette*, envuelto en holgado paletó, recibía á sus hijos, que con el Czarévich á la cabeza, iban á darle los buenos días. Inmediatamente se ponía á trabajar con sus ayudantes y sus secretarios, y algunas veces con los ministros que iban de San Petersburgo con ese objeto; pero generalmente recibía á éstos de dos á tres de la tarde, dándoles órdenes con rapidez tal, que justificaba la fama que tenía de brusco en su trato con aquellos funcionarios.

El ejército y la Armada eran sus principales preocupaciones. Añadía anualmente cien millones en oro á las sumas depositadas en los sótanos de la fortaleza de Gatchina, y gustaba de cerciorarse por sí mismo de que los Tesoros del Imperio se conservaban y guardaban convenientemente.

Puesto á trabajar, el Emperador no se dejaba influir por nadie; quería saberlo todo, y se hacía explicar todo hasta en los menores detalles; dírase que la Rusia entera respiraba en él.

Cierto día, en un momento de impaciencia contra las reclamaciones de una potencia, hizo pedazos de un puñetazo la mesa que tenía delante, llenando de espanto á

los que presenciaron tan terrible explosión de cólera.

—¡Así los haré trizas á todos!—exclamó. Alejandro III tenía verdadero horror á los concusiones y á los hombres de costumbres desordenadas, y no detestaba menos lo que suele llamarse astucia diplomática. Gustábase, por cima de todo, la rectitud, y mostraba obstinación característica en perseguir el fin que se había propuesto alcanzar.

El despacho ordinario le ocupaba toda la mañana. Los periódicos rusos eran enviados al gabinete del Czar impresos en papel de China. Alguna vez ojeaba el *Sveet*, periódico que se limita á resumir todas las noticias del día. También le presentaban una hoja que contenía, impreso especialmente para él, lo que podía convenirle saber. En tiempo del Czar Nicolás se hacía de otro modo: el autócrata leía en los mismos periódicos las noticias previamente señaladas al margen con lápiz rojo por un chambelán. Esta lectura ocupaba mucho tiempo, y de ahí el procedimiento empleado por Alejandro III.

El Czar almorzaba á medio día, en familia. Comenzaba siempre esta comida por una sopa, figurando en el resto del *ménú* platos de la cocina rusa y francesa.

Alejandro III tenía siempre muy buen apetito, de modo que hacía honor á los platos de su mesa.

Nada gustaba tanto al Czar, después del almuerzo, como pasear solo con sus hijos. ¡A vestirse, niños!—exclamaba—y entraba á buscarlos á sus habitaciones, donde sus servidores los envolvían en abrigos de pieles, y por encima del calzado de casa les ponían botas forradas. En seguida la familia imperial salía á respirar el aire vivificante, seco y glacial, caminando sobre la nieve endurecida, en medio de los árboles blanqueados por la escarcha, bajo el pálido sol del Norte.

El Czar, alto y corpulento, se echaba sobre los hombros su amplio capote militar; la Czarina, pequeña y delgada, llevaba una de sus magníficas *pelisses* de zorra azul ó de cibelina, y una gotra fusa de terciopelo forrada de pieles preciosas. Delante, y en torno de la augusta pareja, marchaban los cinco hijos, tres varones y dos hembras.

Después de una ó dos horas de descanso entre los suyos, Alejandro III consagrábase á los cuidados del gobierno, trabajo que comenzaba ordinariamente á las dos de la tarde. Mandaba abrir la enorme correspondencia que diariamente tenía, arrojando miradas desdeñosas sobre las miserias humanas que conocía, sobre todo, gracias á la acción de los asuntos de familia y á la comisión de peticiones del palacio Maria, que había fundado para evitar las recepciones de pretendientes y quejosos, admitidas en días determinados bajo los emperadores precedentes.

Siguiendo una antigua costumbre, sólo los domingos, antes de entrar en la iglesia, examinaba y anotaba el Czar las solicitudes en demanda de socorros.

La familia imperial volvía á reunirse á la comida, después de un corto paseo en trineo ó en coche, según la estación.

Eran invitados generalmente á la mesa imperial: la camarera mayor, condesa de Stroganow, que sucedió á la difunta princesa Kotchoubey, otras damas de honor y algunas personas del séquito.

La Czarina, muy aficionada al trato social, concurría á todos los espectáculos que se daban en el palacio con los artistas de los teatros imperiales, y á muchas reuniones en que se bailaba, placer muy del gusto de la soberana.

Solo por complacerla asistía el Emperador á estas reuniones, poco apropiadas por su carácter, más bien inclinadas á la melancolía. Así sucedía, cuando una reunión íntima se prolongaba demasiado, que hacía girar sin más ceremonia el botón de la electricidad y obligaba á los asistentes á retirarse dejándolos á oscuras.

La Czarina es el fetiche del Czar. Jamás se separa de ella, y no sin razón pudo decir el Arzobispo de Odessa, Nicanor, muerto hace pocos años, que la augusta pareja daba al universo el ejemplo de una unión cristiana.

Maria Federowna, sin embargo, estuvo prometida y amó con toda su alma, antes que á su marido, al hermano mayor de éste, Nicolás Alexandrovitch, muerto, como es sabido en Niza, en la flor de la juventud.

La princesa de Dinamarca, que había ido á Niza para asistir á los últimos momentos del Czarévich, volvió á Copenhague de solada después de la muerte de su prometido, y se dejó pasar algún tiempo antes de decirle que estaba destinada á ser Emperatriz de Rusia.

Alejandro sabía que la princesa conservaba piadosamente el recuerdo del difunto Czarévich, de cuyo retrato, que llevaba constantemente colgado al cuello en un medallón, no se separó hasta el momento de vestir las galas de desposada.

A esto tal vez se debe la cortés frialdad de Alejandro con la princesa en la época que precedió al matrimonio, y que, siempre presente á las ceremonias oficiales, evitara constantemente las reuniones íntimas.

Un lado notable del carácter de Alejandro III es su veneración por la religión ortodoxa, que considera como piedra angular del imperio. Practicaba mucho y asistía siempre con la cabeza descubierta el 6 de Enero, día de la Epifanía, á la ceremonia de inmersión de la Cruz en las aguas del Neva.

El Emperador es calvo, y como la temperatura suele ser en esa época del año de 20 ó 25 grados bajo 0, los mujiks afirmaban que Dios mismo protegía el cráneo del Czar de la congelación durante la media hora que duraba la ceremonia.

El canje en Puerto Rico.

Los ministros de Hacienda y de Ultramar conferenciaron ayer tarde en el despacho del primero. El Sr. Becerra puso á disposición del Sr. Salvador los antecedentes y documentos relativos á la cuestión monetaria en Puerto Rico, pero solamente se facilitarán á la Junta de moneda aquellos datos que no quebranten el secreto del proyecto de decreto para la recogida de plata.

Ambos ministros hablaron de la cuestión monetaria, y como llegaron á fijar puntos de vista muy parecidos en cuanto á las consecuencias que pueda reportar la resolución del problema, bien puede decirse que se acortan las diferencias de criterio que existían en esta cuestión; pero según noticias de nuestro colega *El Imparcial*, no han desaparecido totalmente estas diferencias, y falta bastante para conseguirlo.

Trabajo para el invierno.

En el ministerio de la Gobernación se reunieron ayer tarde los ministros del citado departamento y el de Fomento en el despacho de Obras públicas, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial y el ingeniero jefe de Obras de la provincia, ocupándose en preparar medios para combatir la crisis obrera, si ésta se presentase en el próximo invierno.

El alcalde manifestó que desde el próximo Noviembre procurará aumentar el número de braceros ocupados en las obras municipales, y encargará al arquitecto municipal que examine si hay necesidad de ejecutar obras en algunas dependencias municipales.

El presidente de la Diputación ofreció que, dentro de los recursos que permita el presupuesto de dicha corporación, se promoverán las obras necesarias en las carreteras provinciales de Madrid. A este fin se facilitará ocupación á los obreros en diversos puntos, especialmente en las capitales de partido, para evitar la aglomeración de obreros en esta corte, que podía ser un peligro para la tranquilidad pública.

Y el ingeniero jefe de obras propuso continuar las grandes plantaciones de arbolado en las inmediaciones de Madrid, contribuyendo al saneamiento de la capital.

Todo lo indicado se aceptó desde luego, añadiendo el ministro de la Gobernación que en las obras del nuevo Asilo para los pobres y en alguna otra que tiene en proyecto se podrá continuar dando ocupación á multitud de braceros.

Finalmente, se acordó que no baste la cédula personal para justificar que el obrero es de esta provincia, sino que además se exijan determinados informes.

Los Sres. Groizard y Aguilera conferenciarán otro día, para ocuparse en la cuestión obrera en provincias.

Campaña de moralidad.

Segun noticias de Murcia, se ha descubierto una defraudación por valor de 19.000 pesetas, cometida por algunos agentes ejecutivos á quienes el Ayuntamiento tenía confiada la cobranza del reparto de consumos.

Los autores de la defraudación son tres, y se hallan en la cárcel sometidos á la acción de los tribunales.

LOS ESTUDIOS

en las Academias militares.

Con objeto de adaptar las recientes reformas de la segunda enseñanza con los estudios que se exigen á los alumnos de las Academias militares, el señor ministro de la Guerra ha dictado una real orden, cuya parte dispositiva dice así:

1.º En lo sucesivo, y tan pronto como los Institutos de segunda enseñanza expidan el certificado de estudios generales que establecen el artículo 57 y los adicionales del real decreto de 16 de Setiembre último, se exigirá éste para el ingreso en las Academias militares; pudiendo substituirse por los de aprobación de todas las asignaturas, que según las disposiciones vigentes dan derecho al examen de conjunto del referido grupo de estudios generales.

2.º El título de bachiller, según el plan antiguo, ó de los certificados de aprobación de todas las asignaturas que le constituyan, surtirán los efectos que hasta hoy, mientras haya alumnos que se hallen en posesión de ellos.

3.º Quedan subsistentes las prescripciones que rigen relativas á la exención de estudios de segunda enseñanza, de que hoy disfrutaban los individuos de tropa que pretendían ingresar en las Academias militares.

INJURIAS Á LA REINA

Prisión de un sacerdote.

El juez del distrito de San Vicente, de Valencia, Sr. García Ginor, que entiende en el proceso formado al presbítero Sr. Corbató, dictó anteaayer auto de prisión contra el procesado. Este ocupa en la cárcel de San Gregorio un cuarto de preferencia.

El Sr. Corbató fué visitado anteaayer por muchos carlistas y celebró una larga conferencia con el Sr. Polo y Peyrolón. Los *reporters* de los periódicos vespertinos obtuvieron *interviews* del preso. Dijo que no ha renunciado á la orden dominica, y que tiene licencia temporal de la Santa Sede para estar extra-claustra por la dolencia crónica que padece. Los padres dominicos manifestaban vivo interés en rechazar toda responsabilidad de la conducta del Sr. Corbató. Ha-

biendo hablando *El Correo de Valencia* de la «prisión de un fraile dominico», el padre Buitrago, superior de esta comunidad en Valencia, le ha dirigido un comunicado recordando las anteriores manifestaciones sobre haber dejado de ser dominico aquel sacerdote: «Si lo fuera—añade—ni se hubiera metido en empresas periodísticas, ni hubiera dado á la estampa el libro denunciado.»

El Mercantil Valenciano, comentando el proceso del Sr. Corbató, dice que éste quedó chasqueado al pensar que su prisión produciría una manifestación imponente de profetista como la de Granada.

El anarquista Salvador.

Barcelona 19 (3-30 t.)—Supónese generalmente que se aplazará la ejecución del reo Salvador hasta que termine los festejos que se proyectan en obsequio del Niño de Su Santidad, monseñor Cretoni.

El reo aguarda tranquilo el momento de la ejecución, habiendo manifestado que continúa siendo partidario de las ideas emancipadoras, pero enemigo de los crímenes á que recurre el anarquismo para su propaganda.

Confía en que Dios lo perdonará el terrible atentado del Liceo, y se acuerda constantemente de su hija.—*Fabra*.

EL TEMPORAL.

En Sevilla.

El ciclón que desencadenó sus furias sobre Sevilla el día 18, duró cinco horas, descargando una inmensa cantidad de agua, acompañada de truenos y relámpagos horribles.

Ayer tampoco cesó de caer en la capital andaluza fuertes aguaceros, ocasionando la inundación de muchas calles situadas en la parte baja de la ciudad, y convirtiéndose la Alameda de Hércules en una laguna.

La vega de Triana también se halla inundada, y lo propio el Prado de Santa Justa, por el desbordamiento del cenagoso arroyo del Tagarete.

El Guadaira, río que afluía á Sevilla, lleva gran caudal de agua, temiendo su desbordamiento, que inundaría el populoso barrio de San Bernardo.

Anteañoche se inundó el pueblo de Camas, á cuatro kilómetros de la capital. También está inundada la vía férrea; pero á pesar de esto pasan los trenes de Huelva.

Los últimos telegramas de Sevilla, recibidos esta madrugada, dicen que sigue el temporal, y que el Guadalquivir continúa creciendo.

El comandante de Marina de aquel puerto ha pedido al gobernador que le telegrafíen la crecida directamente los alcaldes ribereños, para prevenir las barcas de seguridad y auxilios que sean precisos.

El comandante de Marina temía que pudieran verse comprometidos los pueblos ribereños en un momento dado.

Los barcos surtos en el río han adoptado precauciones.

En Cádiz.

Se han vuelto á colocar los postes telegráficos tirados por el temporal. Grazalema y otros pueblos están incomunicados por causa de las crecidas de los ríos.

Se sabe que han logrado tomar puerto las barcas pescadoras del litoral, cuyo paradero se ignoraba ayer.

El temporal ha amainado algo.

Terremoto.

Córdoba 19.—Segun comunica al gobernador el alcalde de Guadalcazar, ayer se sintió en aquella población un terremoto de poca duración; pero de tan grande intensidad, que se hundió una casa, que, afortunadamente estaba deshabitada.

No ha habido desgracias personales.

Notas de un curioso.

El rey del vals.

El día 15 del mes actual celebróse en Viena el jubileo de Juan Strauss, á quien los vieneses llaman «el rey del vals», después de haberlo llamado el *Kronprinz*, mientras vivió su padre.

Cuando murió Strauss (padre) su hijo heredó el título paternal, simbolizado por una baleta.

El 15 de Octubre de 1844 grandes carteles anunciaron á los habitantes de Viena que Juan Strauss daba un concierto en el Casino Domeyer, en Hietzing, cerca de Austria.

Hace, pues, cincuenta años que la música del célebre maestro anda por esos mundos de Dios alegrando á la juventud.

Strauss se hizo músico contra la voluntad de su padre, el cual pretendía que fuese comerciante.

Recuérdese por contraste, que los padres del célebre Benvenuto Cellini querían que éste fuera músico, y el muchacho resultó escultor.

Juan Strauss nació en Viena el 25 de Octubre de 1825.

Su familia habitaba entonces en *Stag-House*, en el número 19 de la *Rabors-trasse*.

En 1829 los Strauss heredaron una villa en Salmansdorf, donde vivieron hasta 1835.

Allí fué donde Juan escribió su primera composición titulada *Der Erste Gedanke* (El primer pensamiento).

A escondidas de su padre, Juan y su hermano José recibieron lecciones de piano,

demonstrando muy pronto el primero sus aptitudes musicales.

Seguiente el consejo paterno, matriculóse en la Escuela politecnica de Viena; pero en vez de estudiar las asignaturas de la carrera de comercio, aprovechaba el tiempo en leer y escribir música.

Decidió entonces su padre colocarle en una casa de banca, tampoco le dió resultado esta medida, porque Juan seguía su carrera musical, recibiendo lecciones del célebre maestro de coros José Drexler.

Este quería que su discípulo aprendiese la música clásica; pero Juan Strauss, sintiéndose con bríos artísticos, reunió una orquesta, y el 15 de Octubre de 1844—como queda dicho—dirigió un concierto en Viena.

El éxito fué grande. Los principales periódicos de la capital de Austria alabaron al joven compositor y lo declararon heredero de la inspiración de su padre.

En 1848, Juan Strauss fué nombrado director de la banda de la Guardia Nacional, y tomó parte activa en los movimientos revolucionarios de aquella época, lo cual comprometió su situación en los círculos imperialistas.

Algún tiempo después recobró su influencia, y en 1856 llegaron al *zenit* su nombre y su popularidad.

Juan Strauss habita actualmente en Igelgasse.

Levántase muy tarde y trabaja por las noches. Sale poco á pasear, y su bonita

Durante el verano vive en

villa de Yschl.

El célebre músico viste con elegancia, tiene verdadera pasión por las sortijas, de las cuales posee una magnífica colección.

Su imaginación es brillantísima. Escribe música con una facilidad pasmosa. A este propósito refiérese que una noche, después de haber dirigido un concierto, retiróse á su casa, y cuando acabó de cenar, escribió entre dos sorbos de Champagne su tanda de vals más bonita: la titulada *Juristenballtanz*, que fué el *grand succès* de un baile celebrado la noche siguiente.

Detalle curioso: Strauss no ha bailado una sola vez el vals durante su vida.

El que ha derramado á manos llenas la alegría con sus creaciones musicales, así en las reuniones elegantes, como en las fiestas populares, no ha experimentado nunca las emociones del baile moderno por excelencia.

¡El vals! Lord Byron lo maldijo.... porque no podía bailar.

Es sabido que el gran poeta era cojo.

El vals ha tenido apasionados verdaderamente fanáticos.

Henck, el célebre crítico musical, refiere que una mujer de mundo, muy conocida en Viena, pidió á la hora de su muerte que en sus funerales ejecutara una orquesta la tanda más hermosa de Strauss.

El deseo de la moribunda fué satisfecho en parte.

Los vales no fueron ejecutados en la iglesia, sino en el cementerio, mientras el cadáver era colocado en la fosa.

NUEVA EXCENTRICIDAD

de los ingleses.

Los ingleses han puesto de moda una extravagancia más. La alta aristocracia del Reino Unido se ocupa en estos momentos de hacerse *tatuado*, ni más ni menos que los marineros y los presidiarios, y ni aun las damas se desdennan de someterse á tan ridícula moda.

El artista que á este género se ha dedicado, ve pasar por su salón á multitud de aristócratas oficiales del ejército, para quienes el *grand chic* constituye ahora el llevar *tatuado* en el brazo el número y los colores de sus respectivos regimientos. La moda para el *tatuaje* para las damas consiste en uno ó dos aros á modo de brazaletes. El precio mínimo de cada operación de esta clase es de cinco chelines, poco más de seis francos, y el cliente tiene derecho por tan módica suma al *tatuaje* de su monograma.

El precio máximo es de 20 libras esterlinas, unos 500 francos, suma por la cual el artista ejecuta todo un panorama. Uno de los antepasados del conde Tolstoi estaba tatuado de un modo extraordinario. En todas las grandes comidas, á las cuales era invitado con frecuencia, se suplicaba al original aristócrata descubriese su pecho y sus brazos á fin de poder admirar aquellas maravillas de paciencia y habilidad.

El conde, que no se hacía rogar ciertamente, entreabría su camisa y mostraba su pecho, sobre el cual, una soberbia ave del Paraíso extendía sus alas, rodeada de una garra de pajarillos admirablemente dibujados. En los brazos del conde veíanse unas serpientes, que le rodeaban por completo.

Este prodigio de paciencia debióse al tiempo en que el conde, oficial de marina, abordó después de un naufragio en una isla habitada por salvajes, los cuales se entretuvieron en cubrir el cuerpo de Tolstoi con los más extraños dibujos. Este hecho rarísimo se reprodujo hace próximamente veinte años en un marino griego, que pudo escapar milagrosamente de los salvajes, y que obtuvo un éxito colosal cuando en 1879 se exhibió en París.

No creemos que las ladies inglesas hagan sus *tatouages* con propósitos semejantes.

La sociedad elegante de Madrid cuenta también con un distinguido caballero, en cuyos brazos se ven, admirablemente tatuados, un dragón y una figura de mujer.

Cómo escriben los chinos.

Sabido es que los chinos tienen un modo especial de redactar sus epístolas. La urbanidad es en ellos cualidad tan indispensable, que no vacilan en humillarse hasta la exageración, con tal de que su estilo resulte lo más sonoro y expresivo posible. Para que la urbanidad sea en China practicada hasta el último grado, el gobierno sostiene un ministerio llamado de «los ritos», y cuya sola misión consiste en conservar religiosamente las fórmulas de buena crianza legadas por ilustres antepasados. Hé aquí algunas de las frases usadas por los Hijos del Cielo cuando deben escribir alguna carta, fórmulas de las que no es posible apartarse sin incurrir en un crimen de enorme magnitud. Ante todo, ha de evitarse el uso del pronombre personal, y sobre todo el de la primera persona.

Hay que ensalzar a todo trance la dignidad de aquel á quien se escribe, llamándole «hermano mayor», y hay que humillarse hasta lo infinito, escribiendo la firma en caracteres muy pequeños. Toda carta debe comenzar por la siguiente ó parecida frase: «Que todas las bendiciones de la vida lluevan sobre vos; tal es el voto que hace vuestro estúpido hermano menor». Cuando hay que hablar de uno mismo ó de su familia, se dice: «Nosotros, hormigas». El sobre se redacta de esta manera: «A mi excelente, á mi benévolo hermano mayor, que sube la escalera de los honores». Al final de la carta debe ponerse siempre «Desde su humilde cabaña al glorioso palacio de perlas de su hermano promogénito».

Por último, como modelo de extravagancia, copiamos esta fórmula de invitación: «El que suscribe, vuestro mono muy obediente, tiende sus manos en ademán de súplica hacia vuestra Excelencia, para que Ella se digne acercarse á las ruinas de nuestra casa.»

FIESTAS EN ZARAGOZA

En honor de Balaguer

Ayer celebró el Ayuntamiento sesión de gala para entregar al Sr. Balaguer el título de hijo adoptivo de Zaragoza y dar las gracias á los individuos del Jurado, á la junta organizadora de los juegos florales y á las corporaciones y personas que han regalado premios para el concurso, por la cooperación de todos, que ha permitido el notable buen éxito alcanzado por los primeros juegos florales.

Una comisión del Ayuntamiento, con maceros, fué á buscar al Sr. Balaguer al hotel donde se hospedaba, acompañándole al salón de la alcaldía, donde esperaban los demás individuos.

Comenzó la sesión con el Ayuntamiento en pleno. Los concejales, vestidos de etiqueta y cruzados los pechos por las banderas rojas, daban al salón de sesiones un aspecto original.

Después de leído el acuerdo del Ayuntamiento, una comisión salió por los invitados. Entraron todos en el salón de sesiones, aumentando los uniformes y las condecoraciones el aspecto brillante del salón.

Acompañaba al Sr. Balaguer el escritor Sr. Marco, director de la publicación *Pro Patria*.

El alcalde pronunció un discurso elocuente, ensalzando los méritos del Sr. Balaguer, y terminó poniendo en manos de éste el título de hijo adoptivo de Zaragoza. El insigne vate, muy emocionado, inspirando simpatías con su figura venerable, dijo que consideraba honor muy grande y como la mayor gloria de su vida, el título de ciudadano de Aragón.

Recordó los grandes hechos de la historia aragonesa, y dijo que hay dos cosas y dos pueblos en el mundo, en las que no pudo llegarse á más, por haberse ligado á todo: la escultura en Grecia y la libertad en Aragón.

«Aquí—decía el Sr. Balaguer—está la poesía, en lo antiguo con Marcial, y en lo moderno con Argensola; la pintura, con Goya; la historia, con Zurita y con Vidal de Canellas, el derecho. La libertad se simboliza gloriosamente en el recuerdo de Lanuza; los prestigios de la monarquía, en la memoria de D. Jaime el Conquistador, ó de D. Pedro el Grande, y todos los méritos en Zaragoza, que tiene una condesa de Bureta para la caridad y una Agustina de Aragón para el heroísmo.

El Sr. Balaguer dijo, para terminar su oración, que daba gracias al cielo por haber nacido catalán y por concederle la dicha de llamarse ciudadano aragonés.

Dió un abrazo al alcalde diciendo que con él abrazaba á todo Zaragoza, y entre una tempestad de aplausos se sentó visiblemente emocionado.

Después los invitados pasaron al salón de recepciones, donde se había preparado un refresco. El salón estaba adornado con exquisito gusto, así como las escaleras del palacio municipal, que estaban llenas de macetas y ramos de flores.

Hoy se celebrará en la fonda del Universo el banquete con que sus admiradores obsequian al Sr. Balaguer. Este saldrá, á las cuatro de la tarde, en dirección á Quinto, de donde partirá pasado mañana para Madrid.

EL SEÑOR ZORRILLA

Ayer se dijo que el Sr. Ruiz Zorrilla ha manifestado deseos de venir á España en vista de que los partidos republicanos no se han podido entender.

Pero esta noticia, ya dada otras veces, no sabemos qué nuevo fundamento tendrá.

Instituto higiénico.

El ministro de la Gobernación se propone crear un Instituto higiénico en esta corte. Ayer firmó el expediente, y hoy se dirigirá al ministro de Fomento, al alcalde y á la Diputación provincial en demanda de terrenos para establecerlo.

Probablemente se elegirán varios terrenos de la Moncloa, encima del canalillo. El Sr. Aguilera piensa instalar en dicho Instituto tres secciones: una para los análisis y estudios bacteriológicos; otra para las inoculaciones de vacuna, del virus rábico y del antitérico, y otra para desinfección.

Además se establecerá allí el parque sanitario. Para hacer frente á los gastos hay el proyecto, que se someterá al Consejo de ministros, de utilizar parte del sobrante del crédito concedido por las Cortes para epidemias, y utilizar además lo que ya se paga por Instituto de Vacunación y las consignaciones destinadas para los laboratorios.

Los crímenes del juégo.

Vista de una causa.

La causa seguida por los sucesos ocurridos el pasado año en un garito de la calle de Arlaban, se empezó á ver ayer en juicio por jurados ante la sección cuarta de lo criminal de esta Audiencia.

El presidente, Sr. Gudal, declaró abierta la sesión: cesaron de oírse las voces de los huyeres de «Audiencia pública» y principio el interrogatorio de los procesados.

Cinco eran los que ocupaban el banquillo: Fermín y Eduardo Moreno; el padre de ambos, Francisco Moreno; Eduardo Nieto y José Azores.

El hecho de autos era una de esas cuestiones de *guapésa* que á menudo se ventilan en las chirlatas, y que acaban como los sucesos de la calle de Tetuan ó como el de que ayer trató la sección cuarta, que casi es lo mismo.

Francisco Moreno, defensor del capital aportado al productivo negocio de la timba por su hijo, que había entrado en la empresa á medias con el *Pamplina*, fué agredido por *Manolé*, del que recibió 11 heridas.

Entonces Fermín salió á la defensa de su padre, hiriendo tan gravemente á *Manolé*, que éste falleció á los pocos momentos.

Estos son los hechos, según lo ayer declarado por Fermín Moreno; pero según Eduardo, hermano de *Manolé* y Azores *groupier* de la casa, parece que *Manolé* trató de hacer fuego con un revólver sobre Francisco Moreno, interponiéndose entonces Fermín.

Sobstivo la acusación pública el fiscal señor Torreblanca, y el Sr. Díaz Valero la acusación privada.

Defendían á los procesados los letrados Sres. Muñoz Rivero, Texidor, Guillen y García Prieto (D. José).

Ante los magistrados de la sección cuarta, comparecieron los médicos forenses señores Samaniego y Alonso Martínez.

A las cinco y media de la tarde suspendió el juicio el señor presidente. Hoy continuará la prueba testifical.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

(DE LA AGENCIA FABRA.)

China y el Japon.
Londres 19 (4 tarde).—Despachos de Niroschima, anuncian que el Mikado, al abrir el Parlamento japonés, ha anunciado el proyecto de ley aumentando los presupuestos de Guerra y Marina; hace recaer sobre China la responsabilidad de la guerra, y declara que el Japon no se detendrá antes de haber alcanzado el fin que se propone.

En Lorenzo Marquez.
Lisboa 19 (4:30 t.).—Recibido el 20 á las ocho de la mañana.—Está completamente destituida de fundamento la noticia de que el ministro de Marina se disponía á marchar á Lorenzo Marquez.

Un despacho del gobernador de aquella colonia dice que reina allí tranquilidad. Añade que se han preparado acuartelamientos para las fuerzas militares que se envían.

Santa Cruz de Tenerife 19 (recibido el 20).—Procedente de Montevideo ha llegado el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica *Ciudad de Cádiz*, continuando su viaje para Barcelona.

En dicho buque ha embarcado el gobernador de la factoría Río de Oro Sr. Gonzalez. Ha salido para la Habana el vapor español *Pío IX*.—*Fabra.*

LA «GACETA»

Contiene la de hoy las disposiciones siguientes:

Competencia.

Real decreto de la Presidencia resolutorio de una competencia negativa suscitada entre el delegado de Hacienda y el gobernador civil de la provincia de Zaragoza, con motivo de la reclamación hecha por el Ayuntamiento de Alborge, relativa á que se condone la contribución territorial.

El cable de Tarifa á Tánger.
Real decreto de Hacienda concediendo un crédito extraordinario de 20.640 pesetas 24 céntimos con destino á completar el pago de los gastos causados en la reparación del cable telegráfico submarino de Tarifa á Tánger.

Carreteras.

Real decreto de Fomento aprobando el proyecto reformado de los capítulos tercero y quinto del trozo segundo de la carretera de Arévalo á Madrigal (Avila).—Idem id. por su importe líquido de 37.084.64 pesetas la valoración de mermas que produjo el machaqueo de la piedra para el firme de los trozos primero al cuarto de la sección de Avilés á Právia, en la carretera de Ribadesella á Camero (Asturias).—Idem id. del presupuesto adicional de las obras de los trozos primero al tercero entre Villaviciosa y Colunga, en la carretera de Ribadesella á Camero (Asturias).—Idem id. de las obras en los trozos primero y segundo de la carretera de Francia (Zaragoza).

—Idem id. el proyecto reformado de las obras de fábrica en el trozo primero de la carretera de Alcalá de Henares á Mondéjar (Madrid).—Idem id. de la carretera de Brihuega á la de Perales á Albares, en su sección de Aranzueque á esta última carretera (Guadalajara).

Créditos supletorios.

Reales decretos de Ultramar concediendo créditos supletorios con destino al personal de los presidios de Puerto Rico.

Suspension confirmada.

Real orden de Gobernación confirmando

la suspensión del Ayuntamiento de Cabanes, decretada por el gobernador de Castellón en 14 de Agosto último.

Catedráticos.

Real orden de Fomento nombrando para desempeñar la cátedra de Historia natural del Instituto de Vitoria á D. Salvador Prada y Sainz, catedrático de la misma asignatura en el de Soria.

—Idem id. catedrático de Agricultura del Instituto de Lugo á D. Guillermo Hernández de la Magdalena, que lo es de la misma asignatura en el de Figueras.

Cátedra vacante.

Real orden de Fomento disponiendo que la cátedra de dibujo aplicada á las artes y á la fabricación, vacante en la escuela provincial de Bellas Artes de Cádiz, se provea por concurso.

Enseñanza desatendida.

Reales órdenes de Fomento dirigidas á los gobernadores de Granada y Cádiz á fin de que adopten las medidas necesarias para que las respectivas Diputaciones provinciales satisfagan las cantidades que adeudan á las Escuelas de Bellas Artes de dichas capitales.

Matriculas gratuitas.

Real orden de Fomento dando reglas para la concesión de las matriculas gratuitas en los Institutos á que se refiere el decreto de 16 de Setiembre último.

NOTICIAS TEATRALES

Real.

Anoche se hizo la prueba del alumbrado en este teatro, que resultó brillante por estar reforzada y mejor dispuestos los focos. El maestro Mugno *pasó todo el Lohen-grin* á la orquesta, colocada ya, según hemos anunciado, en semicírculo, que ha cortado las dos primeras filas de butacas y aumentado las de orquesta.

Zarzuela.

Mañana domingo, por la tarde, tendrá lugar por última vez en este teatro la opereta *Miss Helyett*, y por la noche se pondrá en escena, á ruego de varios concurrentes á este teatro, la popular ópera *Marina*.

En la próxima semana se estrenará la zarzuela de espectáculo *El húsar*.

Lara.

Con buen éxito se estrenó anoche una pieza en un acto, titulada *La joven Amé-rica*, refundición de la representada en otro tiempo en el mismo coliseo con el título de *Madapolán hermanos*.

Los Sres. D. Félix Llana y D. Luis Taboada, autores de la obra primitiva y de la refundición anoche estrenada fueron muy aplaudidos y llamados dos veces al palco escénico al terminar la representación.

La señora Pino y los Sres. Larra y Romea coadyuvaron poderosamente al buen éxito de la obra.

Hoy sábado se pondrá en escena por primera vez á primera y segunda hora la popularísima comedia *Zaragueta*. Terminando la primera serie de abono con la función de mañana domingo, queda abierto el de la segunda en la contaduría del teatro.

Apolo.

Mañana domingo, por la tarde, se pondrá en escena en este teatro la aplaudida zarzuela en cuatro actos y seis cuadros, *Pepe-Hillo*, que tanto agradó al público en la anterior temporada.

En contaduría se expenden billetes con anticipación.

Novedades.

Con una numerosa concurrencia, no obstante lo desapacible del tiempo, verificóse anoche en este teatro la segunda función de la temporada y primera de moda, poniéndose en escena el drama *Mariana*, de D. José Echegaray.

La señora Cirera estuvo toda la noche inspiradísima y demostrando que es una verdadera actriz.

Los Sres. Gonzalez y Donato Jimenez, como siempre, á la altura de su reputación, y los demás actores contribuyendo al buen conjunto del cuadro.

Un drama de Selés.

El aplaudido autor dramático D. Eugenio Selés ha terminado, con destino al teatro Español, un drama en tres actos que probablemente se titulará *Las hijas de Lot*.

Roma.

Ayer tarde se leyó en este teatro un sainete lírico, música del conocido compositor Sr. Brú, que ha sido escrito con destino á este teatro por dos de nuestros compañeros en la prensa.

Estiava.

La gaviota es el título de una obra que se estrenará pronto en este teatro, y de la que no tenemos más noticias que las que nos han dado los revededores, que dicen que la letra es de un autor que ha estrenado este año otra obra con mala fortuna en el mismo teatro.

Colon.

Mañana se verificarán en este circo dos magníficas funciones con gran rebaja de precios, en las que harán su debut tres nuevos artistas, poniéndose la pantomima titulada *Escuela taurina*, en la que se lidiarán dos bravos becerros de una acreditada ganadería de Colmenar.

Reformas de Gracia y Justicia.

Justicia municipal.—**Jueces de Instrucción.**—**Audencias.**—**La defensa.**—**La reforma orgánica.**—**Escribanías.**

Años hace que las gentes honradas, sin distinción de maticos políticos, vienen clamando contra los atropellos y escándalos cometidos en los pueblos, villas y ciudades por la justicia municipal, organismo verdaderamente político, puesto á disposición de los caciques. Y á tal punto han llegado las cosas, que perturba la sociedad y amenaza la tranquilidad pública. Arma electoral, ejerce sus funciones con la pasión política de los bandos que turnan en el poder y lesionan los intereses de aquellos que tienen la desgracia de oponerse á la caprichosa y mal sana voluntad del cacique.

El Sr. Capdepon hácese eco de las quejas y los clamores de tantas víctimas inmoladas por la justicia municipal, y á fuer de

hombre honrado y sapientísimo, trata de librarla de las influencias políticas, para evitar los funestos resultados expuestos por el teniente fiscal del Tribunal Supremo, señor Aldana. Digna de elogio es, por tanto, tan ansiosa y preciosa reforma.

También la política ha llegado hasta los juzgados de instrucción. La suspensión de los Ayuntamientos, el procesamiento por causa de delito, resultando á veces el escándalo de que el 80 por 100 de los Ayuntamientos van encausados por defraudadores de los intereses comunales. Estas y otras cosas que omito por prudencia, referentes á los negocios civiles, obligan al señor Capdepon á una trascendental reforma, evitando que el fallo, así en lo civil como en lo criminal, sea dado por la justicia unipersonal. Esta reforma, esencialmente democrática, y que, por lo tanto, ha de ser muy popular, es el establecimiento del juicio oral y público por las Audiencias para los asuntos civiles, desapareciendo el voto reservado, que ha de publicarse lo mismo que la sentencia. Y por último, creo y estoy persuadido de lo altamente beneficioso que ha de ser el derecho que concede á la defensa para que en los negocios civiles pueda el interesado defenderse por sí sin necesidad de procurador, estableciendo al propio tiempo cierta limitación para la defensa por pobre, y asignando sueldo á los escribanos, en vez de los derechos arancelarios que disfrutaban hoy, excelente medida que de seguro contribuirá en alto grado á dar vida á los negocios y á aumentar, por consiguiente, los ingresos del Estado.

En resumen; las reformas de Gracia y Justicia proyectadas por el eminente jurista Sr. Capdepon, han sido acogidas favorablemente por todos los hombres inteligentes y honrados á quienes no ciega el mezquino interés político y por el público en general, que saldrá beneficiado por el espíritu de equidad que las informa.

¿Llegarán á plantearse tan convenientes reformas? Los intereses bastardos de la política menuda de pueblo hallarán amparo en los hombres influyentes de la política española, y una vez más quedará tan provechoso y grande proyecto reducido á la categoría de aspiración de un hombre honrado, muy competente, competentísimo y de raro talento, que desde las alturas del ministerio del ramo lanza la voz de alarma, señala los defectos y los males de la administración de justicia, intenta remediarlos, lucha para conseguirlo y encuentra la resistencia en sus mismos amigos políticos?

¿Quién sabe! Pero sea cualquiera la suerte que espere á dichas ventajosas reformas, ya se realicen, como es de esperar, ó queden por la fatalidad reducidas á siempre grandioso proyecto, créame el Sr. Capdepon con toda sinceridad, á su lado se halla el país para ayudarle á realizar obra de tan alta importancia, intento tan laudable.

Luche, pues, poniendo á contribución su energía, inteligencia y talento, en la seguridad de que los esfuerzos verificados en pró del bien común merecen siempre el aplauso y consideración de los hombres honrados é imparciales, de las muchedumbres y el bien de la patria.—*Paulino del Hierro.*

Madrid.

AL MENUDEO

Destinos á militares.

Hoy se publicará una disposición del ministerio de la Guerra, rebajando á seis los doce años de servicio que hoy se exigen para poder optar á los destinos civiles de mayor categoría entre los reservados al ejército.

Esto es una parte del proyecto que tiene el general Lopez Dominguez para mejorar en provecho de los sargentos y licenciados la vigente legislación sobre destinos civiles.

Las demás reformas proyectadas necesitan la intervención parlamentaria.

Contra la histeria.

En vista del informe que ha emitido el doctor Jimeno, uno de los médicos españoles que como delegados del gobierno asistieron al Congreso de higiene de Budapesth, acerca del antídiferico del doctor Roux, el Sr. Aguilera ha dispuesto que salgan para París los doctores Bombin y Mendoza, para estudiar en el laboratorio de la capital de Francia los cultivos.

Probablemente saldrán en el expreso del domingo.

De viaje.

Hoy ha salido para los baños de Fortuna el senador D. Protasio Gomez, acompañado de su distinguida esposa.

Los liberales de Cádiz.

Leemos en *La Correspondencia*: «El Sr. Sagasta recibió ayer en su residencia oficial á la comisión de liberales gaditanos.

El presidente de la comisión, D. Fernando de los Rios Acuña, hizo la presentación de los Sres. Muñoz, presidente de la Diputación; Castro Alcalde, presidente del Ayuntamiento; Lopez de Aldazabal y Guerra, ex-alcalde, y Florestán Aguilera, concejal.

Enterado el Sr. Sagasta del objeto del viaje de la comisión, á la cual parece que consideró como genuina representación de los liberales de Cádiz, se mostró conforme con la convocatoria que hizo al comité provincial el Sr. Muñoz, aprobando los actos realizados por el mismo, y congratulándose de que la jefatura del partido en aquella provincia hubiese recaído en la persona del Sr. Rios Acuña, cuyos relevantes méritos reconocen todos sus correligionarios.

Hoy visitará la comisión al Sr. Aguilera, á quien anoche no pudieron saludar por hallarse en junta, y además proseguirán en distintos centros en la gestión de los varios asuntos de interés general para Cádiz y su provincia, de los cuales hemos hecho mención.»

La feria en Jaen.

En una de las capitales que más perjuicios ha ocasionado el temporal reinante ha sido en Jaen, donde estos días celebraba su feria.

Los festejos al aire libre se han agudado, lo que ha hecho anticipar su regreso á los pueblos á los forasteros que allí se encontraban.

Los precios son muy baratos y se hacen bastantes transacciones.

El certamen musical y la presentación al público del batallón infantil se han aplazado.

Para repartir los premios del certamen literario se dispone una brillante velada en el paraninfo del Instituto.

Pronunciará el discurso de apertura el magistrado Sr. Galan, y el resumen el señor Gomez Sigura.

Ha llegado á Madrid el diputado á Cortes por Cárdenas, D. Arturo Amblard.

Rumor desmentido.

En los centros oficiales se ha negado que sea exacto que se proyecte relevar al señor Bermudez Reina del cargo de comandante general del primer cuerpo de ejército para enviarlo á Cuba, ni que sea nombrado el general Gamir subsecretario de Guerra.

La señora de Danvila.

Ha fallecido en esta corte, víctima de breve dolencia, la señora doña Enriqueta Rivera de Danvila, hija del senador D. José Rivera, y esposa del ex-jefe municipal de Madrid D. Julio Danvila.

La Anada, que era joven, virtuosa y bella, deja dos niños de tierna edad. Muy sinceramente nos asociamos al legítimo dolor de sus afligidos padres.

Sensible accidente.

Hemos leído con mucha pena que la señora madre de nuestro estimado amigo el duque de Almodóvar del Rio ha tenido la desgracia de fracturarse una pierna.

Con este triste motivo, ha llegado á Jerez su señor hijo.

A los jugadores de billar.

Ha llegado á Madrid el notable profesor de billar, francés, M. L. Barutel.

M. L. Barutel desafía á todos los jugadores de billar españoles ó extranjeros, para jugar una partida á carambolas en las condiciones que por ambas partes se estipulen.

M. Barutel espera que si su reto no es aceptado por alguno de los muchos maestros que residen en Madrid, vendrá seguramente de París alguna eminencia del billar para medir sus fuerzas con él.

Escuela Central de Artes y Oficios.

Mañana domingo, á las dos de la tarde, se verificará en la Escuela Central de Artes y Oficios (planta baja del ministerio de Fomento) el acto solemne de la repartición de premios correspondientes al curso último á los alumnos de la indicada Escuela.

Desde dicho día quedará abierta al público en el mencionado sitio la exposición de los trabajos ejecutados en el pasado curso por los alumnos de las clases de dibujo, modelado, maquinistas, talleres y enseñanza de la mujer.

Catástrofe.

En Sestao pudo ocurrir ayer una muy sensible. Estando veinte mujeres descargando un buque, se hundió la plancha, cayendo todas al agua.

En un principio cundió la noticia que habían perecido ahogadas 16, y así lo telegrafaron varios corresponsales. Mas tarde se supo que afortunadamente no había ocurrido ninguna desgracia, y que las personas que cayeron á la ría fueron salvadas por tripulantes y un lancero. Este último salvó á seis mujeres.

Las murallas de Palma.

Ayer, antes de embarcarse en Palma para Barcelona el general Hidalgo, le visitó una comisión del Ayuntamiento para tratar del derribo de las murallas, cuyo proyecto conoce el general por pertenecer á la comisión del Senado.

El general se ha mostrado partidario del derribo, pero lo juzga imposible mientras no construyan nuevos fuertes por la parte de tierra.

La comisión salió, según algunos telegramas, contrariada.

El asunto preocupa á la población, que creyó verlo resuelto hace un año, cuando el proyecto se aprobó por unanimidad en el Congreso.

Descarrilamiento.

Ayer ocurrió un descarrilamiento en la línea férrea de Sevilla á Carmona, sitio llamado Gandul, entre Alcalá de Guadaíra y Mairena de Alcor.

Descarrillaron el tender, tres coches llenos de viajeros y tres vagones cargados de mercancías.

No ha habido desgracias personales. Este accidente es debido á los desperfectos producidos en la vía por causa de las lluvias.

Accidente desgraciado.

Valencia 19.—Esta mañana ha ocurrido un triste suceso, llenando de consternación al vecindario de la calle de Isabel la Católica.

Desde el segundo piso de una casa en construcción tuvo la desgracia de caer á la calle el albañil Francisco Espi, falleciendo poco después en la Casa de Socorro, á donde fué conducido en grave estado.

Fray Diego de Cádiz en Sevilla.

Hoy se celebrará en la Catedral de Sevilla gran función y procesion solemne para celebrar la beatificación de fray Diego de Cádiz, que fué miembro honorario de aquel Cabildo.

En el altar se ha colocado un lienzo pintado al óleo que representa al fray Diego de Cádiz.

El cuadro es una joya artística, debida al pincel del artista sevillano Virgilio Mattoni.

Manuel del Palacio.

El ilustre poeta Manuel del Palacio es en Avila objeto de grandes manifestaciones de cariño.

En un banquete dado en su honor lució, como siempre, su brillante ingenio.

El gobernador civil, haciéndose eco del sentimiento general de gratitud hacia tan esclarecido literato, pronunció un brindis muy elocuente.

Manuel del Palacio contestó con un discurso ingeniosísimo.

Los Sres. Navarro y Laso, periodistas, leyeron inspiradas composiciones.

Rectificación.

Al hablar el lunes último del robo de la calle de la Reina, núm. 27, dijimos que en su descubrimiento intervino el personal de Vigilancia, siendo así que quien descubrió

el robo fué el personal de Seguridad, bajo la dirección del digno capitán D. Cándido Serrano.

Cuestión terminada. La cuestión pendiente entre el director de El Tiempo, Sr. Rancos, y el redactor de La Justicia, Sr. Zozaya, ha tenido un satisfactorio arreglo por medio de un acta, según hemos oído a amigos de una y otra parte.

Estás enfermo? Consulta con el Dr. Audet.

LOTERÍA NACIONAL.

Sorteo verificado hoy.

Table with columns: Números, Pesetas, Puestos. Lists winning numbers and amounts.

Los bandidos en Nueva-York

Cuanto se diga de los bandidos de Grecia, Calabria, Sierra Morena y Cuba, es nada en comparación de lo que ocurre casi diariamente en Nueva-York.

Allí, en plena metrópoli, con tres mil y tantos guardianes de Orden público diseminados por las calles, con alumbrado eléctrico, en una localidad frecuentada y a poca distancia de un hotel lleno de gente, fué detenido y robado el jueves por la noche un tranvía, con todas las reglas del arte que pudieran poner en juego los más espertos bandoleros.

Existe en Nueva-York una cuadrilla de veinte, treinta ó cuarenta mozos crudos, jóvenes en general de diez y ocho á veinticinco años, en su mayor parte de color, que se dedican á practicar raterías en distintas formas sin que hasta ahora la policía haya hecho nada que se sepa para disolver esa asociación criminal.

La «Mineta Lane gang», que así se llama la cuadrilla, quiso dar un golpe grande, y lo realizó de la manera que van á ver nuestros lectores. A eso de las once de la noche pasaba por la calle Hudson un coche abierto del tranvía de la Octava Avenida. Al llegar á la calle de Bank, cerca del hotel Abingdon Square, donde brillaban poderosos focos eléctricos, unos doce ó catorce individuos de esta banda hicieron parar el coche á las voces de ¡fuego! ¡fuego! El cochero, creyendo que se acercaban las bombas del servicio de incendios, refrenó los caballos, según era su deber.

Acto continuo dos negros sujetaron de las bridas á los animales; y en tanto que otro ladrón saltaba al pescante para tener á raya al automotor, unos ocho ó diez más se lanzaban á los diversos asientos y procedían á arrebatar sus relojes, cadenas, dinero, etc., á los estupefactos pasajeros. Algunos de estos se defendieron á puñ-

tales de los intrusos, convirtiéndose el interior del coche en una masa revuelta de seres humanos que forcejeaban y gritaban. Los ladrones habían hecho ya buen recaudo de dos relojes y leontinas, y de una cartera con veinte pesos arrebataada á una mujer, la señorita Delia Maroney.

En esto, un policía que dormitaba en alguna esquina próxima, hubo de apercebirse de que «pasaba algo»; desprecioso al fin y se acercó al tranvía, que estaba rodeado de multitud de curiosos. Los ladrones habían hecho mutis, no tanto, sin embargo, que el guardian que salió á seguirlos en el tranvía, no pudiese ver á dos de ellos, á uno de los cuales consiguió alcanzar y reducir á prisión. Es un negro llamado Guillermo Gile ó Brown, de veinticinco años.

Casi á la misma hora eran desahijados varios transeúntes en la Décima Avenida, cerca de la calle 34, por otra banda de mozaletas, uno de los cuales, llamado Jones, cayó en poder de un policía. Sus compañeros, á pedrada limpia y puñetazos, quisieron rescatar el preso, pero el agente no soltó su presa y logró encerrarlo en la prevención del distrito.

Conque, ya ven ustedes qué ejemplos de seguridad personal da la ciudad de Nueva York.

La curacion del «croup.»

En Cherburgo (Francia) se ha experimentado, con gran éxito, el método preconizado por el doctor Roux, para la curacion de la difteria.

Un médico de aquella población, el doctor Rouffet, fué llamado el jueves último para asistir á la hija de un cantinero del quinto regimiento de infantería de Marina. Dicha niña, de dos años de edad, hallábase atacada de difteria, y el doctor Rouffet, despues de ordenar inmediatamente los vomitivos, gargarismos y unturas de iodo, aconsejó al cantinero que pidiese al Instituto Pasteur, de París, con urgencia, suero antidiférico, que, en efecto, fué pedido en seguida por telegrama, recibiendo al día siguiente en Cherburgo.

Inmediatamente fué practicada la primera inyección por el médico citado, y aquella misma tarde la niña sufría menos. Al día siguiente, despues de una segunda inyección, el médico declaró que la niña estaba mejor, y á las veinticuatro horas pudo ya declararla fuera de peligro.

Ante este primer éxito obtenido por el doctor Rouffet, háse abierto en aquella region francesa una suscripción para la compra de la vacuna antidiférica, con destino á la cura de niños pobres.

También en Angers há sido curado, con ayuda del antidiférico, un niño de diez años, llamado Victor Barthélemy, hijo de unos cultivadores de la aldea de Bourges.

Hay, pues, buenas esperanzas en cuanto á la eficacia del remedio. Seguiremos con todo interés el curso de sus aplicaciones.

Libertad del padre Corbató.

Director Correo. Valencia 20 (4 tarde). Ha sido puesto en libertad, mediante fianza, el padre Corbató, preso por haberse declarado autor de los escritos afirmando que la Reina había ingresado en la masonía.

Noticias de Marina.

Personal. Hoy se han dictado por éste ministerio las resoluciones siguientes: Nominando ayudante del distrito de Batabanó al teniente de navío D. Adolfo Segalera.

Idem id. del de Jibara al teniente de navío de primera clase D. Alejandro Sanchez, y de La Guardia á D. Manuel Morgado. Idem de Manzanillo al teniente de navío de primera clase D. Adolfo Salas.

Huelga de doradores. La Coruña 20 (4 tarde). Los obreros doradores de la fábrica de molduras de Puig fundaron una Asociación.

El correo de Málaga. Há llegado á Málaga el tron correo descendente sin necesidad de hacer trasbordo. Aún no se sabe cuándo se podrán admitir viajeros.

Círculo de la Unión Mercantil ó Industrial. Mañana 21 de los corrientes, á las nueve de la noche, inaugurará la temporada esta Sociedad con una magnífica velada lírica musical, bajo la dirección del notable pianista Sr. Moreno, en la que tomarán parte las distinguidas señoritas Castellanos y Fortuny, y los Sres. Gomis, Cabello, Ayuso, Castilla, Pagan Gonzalez y Santos, con un repertorio escogido de entre los maestros de más reputación y fama.

El crimen de Amurrio. Bilbao 20 (2:30 tarde). Han sido conducidos á Vitoria á disposición del juez instructor los autores del crimen de Amurrio, que se cree son el jefe de la familia Pintos, un hijo suyo y la mujer de éste.

Los presuntos criminales guardaron la más absoluta reserva ante las preguntas del juez. Búscase el testamento otorgado por la víctima á favor de la familia Pintos, el cual se dice hizo otorgar á viva fuerza.

BALANCE DEL DIA. Los partes últimos sobre la salud del Czar continúan, por desgracia, acusando suma gravedad.

El temporal de aguas que reina en varias regiones del país, y singularmente en Andalucía, parece haber decrecido algo, lo cual permite abrigar la grata esperanza de que no padecerán estas regiones los daños de una inundación.

La política continúa reducida á cálculos más ó menos razonables sobre lo que podrá ocurrir antes de abrirse las Cortés, y aun se llevan los calendarios á lo que podrá pasar despues, cuando ya las Cortés estén en funciones. Esto último, sobre todo, nos parece prematuro, aunque sí muy dado á todo genero de fantasías.

EL TIEMPO. Instituto Central Meteorológico. Octubre 20 (5 tarde). Durante la madrugada há debido cruzar por el Cantábrico el núcleo de la borrasca del Atlántico, que se encuentra hoy en el centro de Francia. En las Baleares reina temporal con vientos muy duros del Sudoeste y mar arbolada.

La temperatura máxima ayer fué de 26° en Alicante, y la mínima hoy de 6° en El Escorial.

En Madrid llovió anoche de un modo torrencial. Esta mañana también llovió algo. Se han recogido 2.2mm y 2 décimas.

La tarde há estado nubosa con viento fresco de la region del Sudoeste.

den de Gobernacion disponiendo que en la primera quincena del mes de Noviembre se girara por los gobernadores ó secretarios visitas de inspeccion á los establecimientos de beneficencia á cargo de las Diputaciones provinciales, entendiéndose de su estado moral y material, y con preferencia de si las cantidades consignadas en presupuesto son suficientes y se abonan con exactitud, calidad de la alimentacion y vestuario, si las ansas de cria cobran con regularidad y hay el número que corresponde á los expositos, servicio de medicina, cirugía, farmacia ó instruccion primaria, relacion que exista entre los gastos de personal y sostenimiento de los asilatos y cuanto se refiera á la buena administracion de dichos establecimientos.

La junta de la moneda se reunió de nuevo esta noche, bajo la presidencia del ministro de Hacienda, para conocer los antecedentes del canje de la moneda en Puerto-Rico.

En la provincia de Granada há quedado constituida una comision nombrada por el delegado de Hacienda de dicha provincia, con autorizacion del ministro, para liquidar en el plazo más breve y con la mayor actividad posible, los débitos de los recaudadores y agentes ejecutivos encargados del cobro de las contribuciones en dicha provincia.

Se espera que los trabajos de dicha comision han de producir resultados muy satisfactorios para el Tesoro.

Hoy han almorzado con el ministro de Ultramar los señores arzobispo de Santiago de Cuba y obispos de la Habana y Puerto-Rico.

El Sr. Groizard há visitado esta tarde al Sr. Becerra.

Los valores más firmes que los días últimos.

Bolsa. GOTIZACION OFICIAL DEL 20 DE OCTUBRE 1894. Table with columns: Dia 19, Dia 20, Diferencia. Lists market prices for various goods.

Cambios sobre el extranjero. París, Londres, etc. Table with exchange rates.

Premio del oro: 15.00 por 100. Aspecto de la Bolsa.

Cáriz más favorable há presentado esta tarde la contratación de los efectos públicos.

Aunque el movimiento de operaciones há seguido limitado á corto número, los cambios han tenido alguna ventaja, notándose la inclinacion del mercado á aceptar mejores tipos.

Responde este nuevo rumbo de la Bolsa á los mejores cambios de las cotizaciones extranjeras, que se reflejan también en el curso de los cambios de giros sobre el extranjero.

El 4 por 100 interior al contado, que ayer cerró á 71.30, hoy se há cotizado á 71.45 y 50.

A fin de mes se han hecho muy pocas operaciones con el cambio único de 71.60; y á fin del próximo, 72 por 100 y 71.90.

Despues de la Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 71.70; fin del próximo, 71.95.

Continúa notándose firmeza en las negociaciones de efectos públicos.

La temperatura máxima llegó á 16°1, y la mínima á 10°2.

Es probable que el tiempo sea fresco con vientos de la region del Noroeste.

EL DIRECTOR, Arcimis.

COMARACA. (REMITIDA) Prima tercera segunda prima, de tres primera segunda tres, me mandó un día un tres segunda desde mi todo; dime qué es.

La solución mañana. Solucion á la charada de ayer. LE PAN TO.

Economía Política por Vidaurre. 4.ª plana. Nuestros lectores leerán en la presente edicion el anuncio de la expendedoría general de la lotería en Hamburgo, y no dudamos que los interesados mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 21 de Octubre. Cubierto de 5 pesetas. Puré de cangrejos. Mayonesa de salmón. Fricasé de ave. Macarrones á la napolitana. Cordero asado. Dulce y cajita de Chantilly.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Hilarión y Santa Ursula. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel, donde por la mañana hábrá misa mayor, y por la tarde continúa la novena y será orador el Sr. Poyatos.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo. En la Catedral, misa conventual á las nueve y media.

En las parroquias misa mayor á las diez con esplicacion del Evangelio. En San Ginés continúa la novena á Nuestra Señora de Valvanera, predicando por la mañana el Sr. Ramirez, y por la tarde el Sr. Anya.

En la iglesia de Monserrat continúa la novena de Nuestra Señora del Pilar, predicando en la misa mayor el Sr. Salmeron, y por la tarde, el Sr. Magistral de Guadix.

En San José continúa la novena de Santa Teresa, y será orador el Sr. Guijarro.

Espectáculos para mañana.

Comedia.—1.ª serie.—A las 8 1/2.—Los intrusos.—Servicio obligatorio.—A las 4 1/2.—Hacerse el muerto.—La Dolores.

Zarzuela.—A las 8 3/4.—Marina. A las 4 1/2.—Miss Helyett. Princesa.—2.ª de abono.—Turno par.—A las 8 1/2.—Un crítico incipiente.

A las 4 1/2.—T. impar.—La misma. Lara.—1.ª serie.—Turno 3.ª par.—A las 8 1/2.—¿Quiere usted comer con nosotros?—A las 9 1/2.—Zaragüeta.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—La joven América.

A las 4 1/2.—T. 2.ª par.—Caerse de un nido.—Zaragüeta (dos actos).—Las solteronas. Apolo.—A las 8 1/2.—La mujer del molinero.—A las 9 1/2.—¡Al agua, patos!—A las 10 1/2.—El ducho de La Africana.—A las 12.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.

A las 4 1/2.—Pepe-Hillo. Gran teatro de Parish.—A las 8 1/2.—Las tentaciones de San Antonio.—A las 9 1/2.—El señor gobernador.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Debut de la señorita Segura con Niña Pancha.

A las 4 1/2.—La ducha (dos actos).—Las tentaciones de San Antonio. Eslava.—A las 8 1/2.—La baraja francesa.—A las 9 1/2.—Los dineros del sacristan.—A las 10 3/4.—Vicia mi niña.—A las 11 3/4.—Campanero y sacristan.

A las 4 1/2.—Bocaccio. Martin.—25.ª de abono.—Turno impar.—A las 8 1/2.—Pepe la Frescachona ó el colegial desventurado.—A las 9 1/2.—Sin comerlo ni beberlo.—A las 10 1/2.—Calar un nocio.—A las 11 1/2.—Un cuento del tío Marcelo.

EDICION DE LA NOCHE.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

DE LA «AGENCIA FABRA.» Refuerzos á Lorenzo Marquez. Lisboa 18 (3:5 t).—Recibido el 20 á las 3:30 tarde.—Se há organizado una nueva expedicion militar para Lorenzo Marquez, compuesta de un regimiento de infantería, un escuadron de caballería y material de artillería que partirá en la semana próxima.

La Infanta Isabel. París 19 (6:55 n).—Recibido el 20 á las 4:10 tarde.—La Infanta Isabel há llegado sin novedad á esta capital, siendo recibida en la estacion del Norte por los Sres. Moret, Leon y Castillo y alto personal de la embajada.—Fabra.

El Sr. Moret en París. París 19 (7:50 n).—Recibido el 20 á las cuatro de la tarde.—El Sr. Moret, acompañado del embajador de España Sr. Leon y Castillo, acaba de ser recibido por el presidente de la República Sr. Casimir Perrier.

EL CZAR EN LA AGONIA

Sin esperanza. París 19 (5 t).—Las noticias de la capital de Rusia no permiten abrigar la menor esperanza respecto á la enfermedad del Emperador.

La Czarina. Berlin 19 (9:30 n).—Rebido el 20 á las 3:30 tarde.—El periódico Koelnische Zeitung, dice que el afamado médico doctor Merjewski há salido precipitadamente para Livadia.

El gran duque Alejo. París 19 (8:15 t).—El gran duque Alejo há salido esta tarde en el Oriente-express con direccion á Livadia.

El nuevo Obispo de Guadix

Director Correo. Guadix 20 (11 mañana). A las cinco de la tarde de ayer llegó á esta población el nuevo Obispo, á quien se le tributó un recibimiento entusiasta.

desde los balcones coronas, palomas, flores y poesías. Diéronse también vivas al Obispo y al alcalde, Sr. Jimenez Vergara, que le acompañaba.

Despues se verificó una recepcion en el palacio episcopal. El alcalde hizo la presentacion al prelado de todas las personas importantes de la localidad.

Despues de la recepcion se sirvió un refresco á los concurrentes. El acto terminó por la madrugada. Por eso no telegrafió inmediatamente.—El corresponsal.

Perez Galdós. Las Palmas 18 (recibido el 20).—Há llegado el eminente escritor D. Benito Perez Galdós, hijo ilustre de esta ciudad.

Asuntos municipales. Las limpiezas. A las tres y media há continuado la sesión suspendida ayer, para seguir discutiendo el pliego de condiciones para el arriendo del servicio de limpiezas.

Por cumplir con su deber. El señor conde de Romanones há socorrido de su bolsillo particular á la viuda del vigilante de consumos muerto ayer víctima del cumplimiento de su deber en el fiato del Sur.

Los empleados de la Diputacion. El señor gobernador civil por efecto de lo que estos días vienen hablando algunos periódicos, de movimiento de personal en la Diputacion de la provincia, há mandado pedir para su revision y estudio los expedientes de jubilacion de algunos empleados cuya jubilacion se les hace con aquel movimiento.

Segun lo que arrojan dichos expedientes se aprobará ó no lo hecho por la comision provincial.

También se habla mucho estos días, hábiendo trascendido á los centros oficiales, de la pérdida de unos expedientes formados á empleados del Hospital provincial por defraudacion de medicinas.

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER
NO TIENE IGUAL
Para la curación rápida de
**Resfriados, Tos, Gripe,
Y MAL DE GARGANTA.**



Alivia la tos más adictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende el flegma y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893
Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Globulos Vitales y Perlas del Sereno

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Globulos Vitales y Perlas del Sereno (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes tónicos y restauradores de la energía gonital. Restablecen y aseguran la potencia. Corrigen los escapes prematuros y las descargas nocturnas. Nada peligrosos, afirman la salud y permiten vivir en constante primavera.—Venta, boticas, Hortaleza, 110, y M. Garcia, Prospectos y follet. a gratis, Instituto Audet, Madrid Moderno (Madrid).—Consulta diaria de 12 á 2, y por carta.

VENEREO

El venereo y la sífilis son males benignos empleando los remedios antisépticos del Instituto Audet, que se citan á los lados de este anuncio. Se remite prospectos gratis á todo el que los pida. Consulta diaria de 10 á 4, en el Instituto del Madrid Moderno. Teléfono 2.202; los forasteros consulten por carta.

SIFILIS

en todos sus períodos, infartos ulceraciones, erupciones, dolores, laringitis, etc., curación con el Antisifilítico Couper; 4 ps. boticas.

Venta boticas: Hortaleza, 110 y M. Garcia, Madrid.

ECONOMÍA POLÍTICA

por D. Clemente Vidaurte y Orueta. Tres tomos 12 pesetas. Importantisima para abogados, comerciantes, industriales y políticos. Escuela nueva. S. Salvador, librero, Bilbao.

Se vende por mayor en la Administración de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, papel para envolver.

Invitación para participar á la próxima

GRAN LOTERIA DE DINERO

500.000
MARCOS
ó aproximadamente
750.000
Pesetas

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **110.000** billetes, de los cuales **55.400** deben obtener premios con toda seguridad. Todo el capital incl. 54.600 billetes gratuitos importa

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados **55.400** premios hallarán seguramente su decisión en 7 días sucesivos. El premio mayor de la primera clase es de **Marcos 50.000**, de la segunda **55.000**, asciende en la tercera á **60.000**, en la cuarta á **65.000**, en la quinta á **70.000**, en la sexta á **75.000** y en la séptima clase podrá en caso más feliz y eventual importar **500.000**, especialmente **300.000**, **200.000** Marcos, etc.

Marcos 11.252.900
ó sea aproximadamente
PESETAS 16.000.000
La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Móvil, extendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar ó en sellos de correo. Para el sorteo de la primera clase cuesta:

- Especialmente:
- 1 Premio 300000
 - 1 Premio 200000
 - 1 Premio 100000
 - 2 Premios 75000
 - 1 Premio 70000
 - 1 Premio 65000
 - 1 Premio 60000
 - 1 Premio 55000
 - 2 Premios 50000
 - 1 Premio 40000
 - 3 Premios 20000
 - 21 Premios 10000
 - 46 Premios 5000
 - 106 Premios 3000
 - 206 Premios 2000
 - 752 Premios 1000
 - 1320 Premios 400
 - 38945 Premios 155
 - 13990 Premios 300, 200, 150,
 - 134, 100, 98, 69, 42, 20.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Móvil, extendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar ó en sellos de correo. Para el sorteo de la primera clase cuesta:

- 1 billete original, entero, Ptas. 9
- 1 billete original, medio, Ptas. 4.50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como tambien la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores, se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como tambien el prospecto oficial. Verifi á to el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente, lo más pronto posible, pero siempre antes del

10 de Noviembre de 1894
Valentin y C.^a
Expediduría general de lotería
HAMBURGO
Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Garganta, Voz y Boca

Pastillas antisépticas. Curan los estados catarrales de la garganta con alteraciones de la voz. Útiles á los cantantes, oradores y eclesiásticos. 4 ptas. boticas, Hortaleza, 110, y M. Garcia, Capellanes, 1.—Consultas al INSTITUTO AUDET, Madrid Moderno-Madrid.

Se venden coches de todas clases. Alfonso X, núm. 5.

POSTAS, 25 Y 27

Depósito de los relojes de precisión

SEELAND

Nota importante.— Todo reloj Seeland que no marche con matemática exactitud, es inmediatamente cambiado por otro por la fábrica.

PROFESORA DE FRANCÉS

y español, da lecciones en casa y á domicilio.—Pasco de Arceiros, 15 principal derecha.

2—SAUCO—2

2.75 PTS. SAGO DE 40 KGS

Antracolita es carbón de tan grande duración, que vas á quedarle estático al ver arder tu fogón por el sistema homeopático.

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Escudo lebrilguo americano de Plas, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, terzanas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, es necesario á cuantas personas se trasladan á América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese á ptas. en todas las principales farmacias y droguerías.—Depositos con descuento en los pedidos por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciados, 5 y Salamanca, farmacia del Doctor Heredia, Rúa, 45, que remite también á correo vuelto un solo Escudo, enviando su importe y franqueto para recibirlo certificado.

Félix y Pausino TAPIEROS

Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernandez, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento

SE VENDE PAPEL por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

MARCA CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

	VINO EN SU			Aguardiente estilo Charente.	Peso aproximado Kilos
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO		
Barrica de 225 litros con doble envase.....	230	280	350	»	300
Barril de 100 id. id.	110	180	160	»	140
Id. de 75 id. id.	85	100	120	»	112
Id. de 50 id. id.	60	70	85	»	80
Id. de 25 id. id.	35	40	45	»	40
Caja con 25 botellas.....	»	»	50	»	50
Id. id. 12.....	»	»	25	»	25
Id. id. 25 medias botellas.....	»	»	32	»	30
Id. id. 6 botellas.....	»	»	18	»	18

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero ó al poderoso de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago. Al contado, al haer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

- Alicante: D. José Torres y Kerp, calle de San Francisco, 74.
- Almería: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Alcoy: D. Vicente Igual, Vall, 2.
- Avila: Sres. Alvarez y Garcifinillo, Plaza del Alcázar, 24.
- Barcelona: D. Ana Guimerá, viuda de Ferrando, calle de Junqueras, 5, tercero.
- Bilbao: D. Teodoro H. de Maruri, Estufa, 13.
- Burgos: D. Adolfo Mazon, Lain-Calvo, 2 y 4.
- Cáceres: D. Antonio Lozano, Pintores, 4.
- Cádiz: D. Nicolás García España, plaza del Palillero, «Nueva Italiana».
- Carlagena: Sres. Alfonso Victoria é hijo, Puerta de Murcia, 37.
- Ciudad-Real: D. Diego Pizarroso, calle de la Palma, 15. Hotel Pizarroso.
- Córdoba: D. Pedro Dorronsoro, Paraiso, 14.
- Coruña: D. Jorge Navarro, Santa Catalina, 1.
- Blieñ: D. Felipe Martínez Muñiz, Real, 58.
- Gijón: D. José García, Bosquet, Corrida, 38.
- Granada: Sres. Cubillo Hermanos, Hotel Ingles, San Matías, 2.
- Huelva: D. Jorge Perez, Concepcion, 12.
- Huesca: D. Juan Atarés, Coso bajo, 10.
- Jerez: D. Manuel Sanchez Padilla, Maestra Baja, 37.
- Jerez de la Frontera: D. Francisco Cala Gamboa, plaza de Ponce de Leon, núm. 1.
- Linares: D. Manuel Paso Rubio, «La Verdad», Pasaje del Comercio, 3.
- Logroño: D. Mariano Lucia, Portales, 86.
- Madrid: Sres. Baldomero y Honorio, «High Life», Sevilla, 14.
- Málaga: D. Leovigildo García Fernández, Meson de Vélez, 1.
- Múrcia: D. Antonio Seiquer.
- Oviedo: Sres. Viuda é Hijos de G. Mori.
- Palencia: D. Isidoro de Fuentes, Gran Hotel Continental. Barriouuevo, 14 y 16.
- Palma de Mallorca: D. Mateo Pascual y Vidal.
- Pamplona: D. Tomás Zabalo, Ciudadela, 11.
- Puerto de Santa Marta: D. José L. García, Luna, 48.
- Salamanca: D. Modesto Ciller Miñano, Rúa 13 y 15.
- San Fernando (Cádiz): D. Francisco Gonzalez Diaz, San Rafael, 7, «La Industrial».
- San Ildefonso (Real Sitio): D. Julian Vega, «Jerez en La Granja», Valenciana, 1.
- San Sebastián: Sres. Esquivel Coll y Ripoll, «La Mallorquina», Plaza de Guipúzcoa.
- Idem: D. José Echave, «La Urbana», Plaza de Guipúzcoa, 45.
- Idem: D. Próspero Delbos, Legazpi, 6.
- Idem: D. José García, Garibay, 5.
- Idem: D. Marcelino Almeyda, Garibay, 34.
- Idem: D. Casto Mooroco, Legazpi, 5.
- Idem: D. Francisco M. Boada, Reina Regente.
- Idem: D. José Arana, Alameda, 13.
- Idem: D. Sebastian Abonz, Plaza de Guipúzcoa, núm. 12.
- Santander: Sres. Saro y Pardo, calle del general Espartero, 5.
- Segovia: D. Felipe Ochoa, Juan Bravo, 5.
- Sevilla: Sres. Juan y José M. de Olmedo, Sociedad en comandita, Albarreda, 31.
- Trujillo: D. Antonio Durán, Plaza, núms. 23 y 24.
- Valencia: D. Julio Matton, Bajada de San Francisco, 13.
- Valladolid: D. Segundo Barceña, calle de Santiago, 5 al 13.
- Idem: D. Eudisio Lopez Civera, calle de Santiago, 1 y 3.
- Vitoria: Sra. Viuda de Pio Páramo, Estacion, 17.
- Idem: Sres. Manuel Perez y C.ª, Postas, 15.
- Idem: Señores Sucesores de Apariz, Torre, 8.
- Zamora: D. Wenceslao Caño Aguado.
- Zaragoza: D. Conrado Aramburo, Postes Nueva, 32.
- Idem: D. Leoncio Padules Oliván, calle del Pilar, 32.
- Idem: D. Miguel Mar Coso, 37.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.....	Pesetas. 60
Id. 12 id. id.	» 30
Una botella id.	» 2.50
Caja con 25 medias botellas de vino en su 1.º año.....	» 36
Una media botella de vino en su 4.º año.....	» 1.50
Una botella de aguardiente elaborado al estilo de la Charente.....	» 4

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año á que corresponde el vino.

Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor pesetas 0'25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y cajas.

No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicales en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Exíjanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas.

Por Mayor: P. LEBEAULT y C.ª, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

TRATADO PRACTICO DE ENFERMEDADES CRÓNICAS

Precio: 5 pesetas.

De venta en la Administración de este periódico.

CASA EN VENTA

CALLE PARTICULAR, 6
(Junto á la iglesia de Chamberí)

Darán razon, calle de Limon, número 13, bajo

Oubre 20) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 50)

MALA SOMBRA

HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO
POR
PONSON DU TERRAIL

der subvenir á nuestras necesidades más perentorias.

Yo no tenía más que un afán: reunir una pequeña suma con la cual pudiera regresar á Francia.

Al cabo de cuatro años pude realizar mis deseos, y ocho meses después el Gorgojo y yo entráramos en París.

Pero ¡ay! era imposible ó muy difícil encontrarlos en esta gran ciudad.

Nadie se acordaba del saltimbanqui Coqueluche y de su troupe.

Yo entré en casa de un moldeador como aprendiz, y el Gorgojo encontró un modesto empleo.

He llegado á ser escultor; pero lucho en vano contra la oscuridad y la miseria.

He buscado á M. de Neuville.

Se me ha dicho que abandonó á París. Cuanto á mi madre, ¿vive todavía? No lo sé.

—Y á mi, ¿cómo has llegado á encontrar-me?—le pregunté Bastinnette.

—¡Oh!—exclamó Godofredo—de una manera sencilla y extraña á la vez.

—Veamos.

—Hace ocho días, un compañero de taller se acercó á mi y me dijo: Tengo billetes para el teatro; ¿quieres venir conmigo? Acepté.

Estábais en escena.

No me atreví á creer lo que veía. Supuse que me engañaban mis recuerdos y una gran semejanza de la actriz á vos.

Cuando salí del teatro fui á colocarme cerca de la puerta de los artistas.

Os vi salir, y ya entonces no dudé.

—Ya conocéis lo demás—añadió elevando hácia ella su triste mirada.

Bastinnette le dió un estrecho abrazo.

—Bueno—dijo—ahora que estamos nuevamente reunidos, ya no nos separaremos más.

—¡Ah! ¡vos sois rica, adorada por todos; yo no soy más que un pobre y oscuro escultor....

La diva le miró sonriéndose.

—Creo que estás pensando ciertas cosas que no tienen fundamento.

Mala Sombra calló.

—Este lujo que me rodea te ofusca, ¿no es cierto?—

El joven continuó silencioso.

—Pues debes tener en cuenta que gano cuarenta y ocho mil francos al año, es decir, cuatro mil al mes, y que jamás he dejado de ser digno de mi pobre Mala Sombra. Este dejó escapar de sus labios un grito de alegría, y arrojándose ante ella, cubrió de besos sus manos.

—Pero—continuó Bastinnette—por ahora no puedes ser mi esposo. Quiero que antes obtengas un nombre, te hagas un artista célebre, que encuentres á tu familia, tu nombre y tu fortuna.... y que aun cuando te llares Mala Sombra, tarde ó temprano triunfemos del destino.

El la escuchaba y la contemplaba con verdadero éxtasis.

Coqueluche y su esposa derramaban lágrimas de alegría.

En aquel instante se abrió la puerta y entró un hombre.

Era bajo y delgado, pero su rostro denunciaba su filosofía y buen humor.

—Dispensadme—dijo al entrar—pero hace cuatro horas por lo menos que recorro todo París para encontrar á mi amigo Mala Sombra.

Después, saludando á Bastinnette, —Probablemente no me conoceréis—le dijo.

—¡Oh, sí!—contestó ésta tendiéndole la mano.—Vos debéis ser el Gorgojo.

—Justamente; y vos debéis invitarme á almorzar, pues no he comido nada desde ayer tarde y estoy muerto de hambre.

Y el Gorgojo se sentó ante la mesa sin más ceremonias.

SEGUNDA PARTE

A caza de la herencia.

FIN DE LA PRIMERA PARTE.

CAPÍTULO I.

—Cuanto acabais de relatarme es tan extraordinario—exclamó M. Nivelin después de haber oído con religioso silencio lo que terminaba de contarle Mala Sombra,—que me permitiréis respirar un poco antes de contestaros.

—Y, sin embargo, caballero, es la verdad.

—No digo lo contrario, pero esa verdad es casi inverosímil—contestó M. Nivelin,—y los tribunales no basan sus sentencias en hipótesis.

—¿Quién era M. Nivelin?—

Lo diremos en pocas palabras.

M. Nivelin era abogado.

Un abogado de París, que en el Palacio de Justicia gozaba justa fama de muy inteligente.

Los que habeis leído á Balzac, no os imaginéis en M. Nivelin á uno de esos viejos curiales con corbata blanca, traje negro,

cara angulosa, ojos grises y hundidos bajo arqueadas cejas, pero en los cuales brilla la astucia y la malicia ocultas tras los cristales de color de los anteojos.

No.

M. Nivelin era un arrogante joven de treinta años, que gozaba de todas las satisfacciones que puede proporcionar el mundo.

Era rubio, de ojos azules, fisonomía agradable y hermosa dentadura que dejaba ver con frecuencia, pues continuamente vagaba la sonrisa en sus labios.

En el mes de Mayo se le veía todas las tardes á las cinco, en el bosque, guiando un elegante facton tirado por dos briosos alazanes.

Por la mañana montaba á caballo.

Jóven todavía, tenía muchas simpatías en todas las clases de la sociedad, y sus oficiales se decían en voz baja, mientras dormaban su modesto desayuno en el estudio, que la noche anterior le habían visto descender de su cupé á la puerta del café Inglés.

Sin embargo, en el Palacio de Justicia, M. Nivelin, aunque bastante jóven, gozaba de gran autoridad.

—¿Qué le habia dicho nuestro amigo Mala Sombra?—

Habiale contado su historia y le pedia su opinion respecto á lo que debia hacer para recobrar á la vez á su madre, su nombre y su fortuna.

No se llegaba fácilmente hasta el despacho del elegante abogado.

Si el cliente que iba al estudio no era persona muy distinguida, era recibido por el oficial mayor.

Y Mala Sombra, que en el mundo del arte se llamaba Godofredo, llevaba un traje bastante raído y un sombrero no muy nuevo.

Pero se habia presentado en el estudio de M. Nivelin con un sesamo mágico.

Este sesamo era un billete perfumado y firmado por una estrella del mundo lirico: la diva Fanny.

Y M. Nivelin, que era tan diletante como sportman, se habia apresurado á recibir al recomendado de Bastinnette.

—No, no, apreciable señor—repitió el jóven abogado.—Los tribunales no basan sus sentencias en hipótesis; necesitan hechos.

—Vamos á ver; reasumamos.

Mala Sombra escuchó.

—Habeis nacido en Saint-Martin-le-Champs, ¿no es verdad?—

—Sí, señor.

—El acta de vuestro nacimiento dice que sois hijo del jardinero.

—No es la mia; es la del verdadero hijo del empleado del castillo.

—Sea.... pero como habeis pasado vuestros primeros años al lado de aquellas gentes, es natural y lógico que se crea que es la vuestra.

En cambio—continuó diciendo el letrado—en los registros de la alcaldía y de la parroquia consta que tal día de tal año falleció el hijo único del conde de Neuville.

—Fue el hijo del jardinero el que murió.

—Lo creo, pero es preciso poderlo probar. ¿Cómo? ¿De qué manera? Hé ahí la dificultad.

—¡Es verdad!—suspiró Godofredo.

—La única prueba que podeis aducir en vuestro favor es ese mechon blanco que tenéis sobre el temporal izquierdo. Eso podrá convencer á un sabio, á un médico, pero á los tribunales de justicia no les satisfacen tales pruebas.

Además, el baron de Neuville, que decís que es vuestro primo, es rico, goza de buena reputación, y tales ataques no harían en él ninguna mella.

¿Cómo y de qué manera podríais probar que produjo en vos la catalepsia administrándoos un brebaje, que os encerró